

# Надолго запомним Вильнюс

Курский драматический театр заканчивает свои гастроли в Литве. Гости показали 70 спектаклей: в Вильнюсе, Каунасе, Друскининкай, Зарасай, Укмерге и Шальчининкай, участвовали во встречах с коллективами заводов «Эльфа», топливной аппаратуры. Артисты выступали в агитбукетах во время выборов в Верховный Совет республики и местные Советы депутатов трудящихся. Актриса М. Кирилленко провела ряд литературно-музыкальных вечеров на предприятиях города.

Два спектакля Курского театра были записаны литовским телевидением на видеоленку: «Проделки Ханумы» А. Цагарели и «Владеть дней без войны» К. Си монова. На литовской земле состоялись и две премьеры, Куряне показали впервые литовскому зрителю «Я встретил вас» З. Чернышевой и «Насильники» А. Толстого.

Дальнейший путь коллектива Курского драмтеатра ведет в Псков. Прощаясь с Вильнюсом, артисты поделились впечатлениями о гастрольях.

**ФРИДЕРИКА ГОРСКАЯ,**  
заслуженная артистка РСФСР

— Я играла в Вильнюсе в не скольких спектаклях: «Проделки Ханумы», «Проснись и пой», «Валентин и Валентина». Выступаю на сцене уже 45 лет, из них 32 года — в Курском драматическом театре:

Мне довелось побывать во многих городах Советского Союза, но в Вильнюсе, пожалуй, особая публика. Я бы сказала, театральная. Это очень помогает нам, актерам.

Мы счастливы, что смогли посмотреть ваш прекрасный город, его достопримечательности. Нам посчастливилось познакомиться в Вильнюсе и с одним из лучших в Советском Союзе театров — Паневеж-

ским драматическим. Это истинная удача. Я посмотрела «Пляску смеги» А. Стриндберга и «Делинбедажй» К. Сап. Хотелось бы отметить большую культуру оформления спектаклей, режиссерскую работу, игру актеров, их манеру держаться на сцене.

**МИХАИЛ ВАЛЬТЕР,**  
актер

— В 1969 году я окончил Саратовское театральное училище. Некоторое время работал в театре в Советске и вот тогда-то впервые познакомился с Литвой. Сейчас я с волнением ходил по знакомым местам: восхищался старинной архитектурой, Тракайским замком, слушал концерты органной му-

зыки в Картинной галерее, посмотрел работы художников прибалтийских республик во Дворце выставок, побывал в Оперном театре. Как видите, не терял попусту время. Кстати, участвуя во встрече с коллективом завода топливной аппаратуры, с удовольствием узнал, что это предприятие успешно сотрудничает с нашим заводом передельных аппаратов.

Мне нравится оформление ваших концертов, выставок. В этом видны старинные традиции и высокая культура народа.

**ЛАРИСА ДОЛЖЕНКО,**  
актриса

— В Курском театре я третий сезон. Играю в таких спектаклях, как «Валентин и Валентина», «Сверстницы», «Полытка не пытка», «Проделки Ханумы». Исполняю роли мальчишек и девочек взрослых женщин. К сожалению, мне не удалось много посмотреть — сами понимаете — спектакли, выезды, встречи. Но из того, что видела у вас, делаю вывод, что нужно приехать в Вильнюс еще раз.

**ВИКТОР КУЗИН,**  
актер

— Нынешний театральный сезон — первый в моей творческой биографии. И сразу — гастроль, сразу такой взыскательный зритель, как литов-

ский. Я наблюдал за людьми, сидящими в зале и отметил одну особенность нашего зрителя — он настроженный, вдумчивый. Сначала он долго вслушивается и всматривается во все, что происходит на сцене, и лишь потом высказывает свое одобрение или неудовлетворенность.

Мам довелось смотреть спектакли Паневежского и Каунасского театров. Он произвел на нас сильное впечатление. И еще одно нам понравилось в Литве — переполненные залы театров.

**ИЛЬЯ САКИН,**  
заведующий музыкальной частью

— Людей моей профессии приятно причислять к тем, кого зритель никогда не видит. Мне же посчастливилось встретиться с залом с глазу на глаз. Я выступаю в спектакле «Проделки Ханумы». И хотя не говорю ни слова, все же выступаю, танцую, играю на рояле. А в общем — являюсь автором музыкального оформления всех спектаклей.

Во время гастрелей я побывал в вашей Картинной галерее, слушал концерт органной музыки, бродил по городу, восторгался старинной, работой реставраторов, которые так бережно сохраняют для будущих поколений бесценные культурные ценности. Думаю, что гастроль в Вильнюсе надолго запомнятся всему коллективу нашего театра.

Беседу вел  
**Б. ЗНАИДИЛАУСКАЙТЕ.**

12 7 ИЮН 1975

ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ  
г. Вильнюс